matches o7

HOME & HOBBY <l

Tischnussknacker

Benotigtes Werkzeug und Hilfsmittel: Stiickliste:

Bleistift, Lineal, Anschlagwinkel 1x Sperrholzplatte (1) 15 x 100 x 200 mm
Forstnerbohrer @ 20 mm + @ 35 mm 1x Kiefernleiste (2) 20x30x 100 mm
Bohrerg4mm+ o5 mm+ o6 mm 1x Kiefernleiste (3) 20x30x 250 mm
Senker 1x Kiefernrundstab (4) 26 x 50 mm
Kreuzschlitzschraubendreher 1x Messinghiilse (5) @5x 15 mm
Schlitzschraubendreher 1x Zylinderkopfschraube (6) M4 x 70 mm
Gabelschlissel 7 mm 1x Stoppmutter (7) M4 mm
Feinsdage, Schneidlade 1x Spax (8) 3x25mm
Raspel, Holzfeile, Schmirgelpapier 2x Halbrundkopfschraube (9) 4x 16 mm
Metallbligelsage 1x Moosgummi (10) 2x90x95 mm
Werkstattfeile Hinweis

Holzleim Bei den Werkpackungen handelt es sich nach Fertigstellung nicht um Artikel mit

Spielzeugcharakter allgemein handelstiblicher Art, sondern um Lehr- und Lernmittel als
Unterstiitzung der padagogischen Arbeit. Dieser Bausatz darf von Kindern und Jugend-
lichen nur unter Anleitung und Aufsicht von sachkundigen Erwach- senen gebaut und
betrieben werden. Fiir Kinder unter 36 Monaten nicht geeignet. Erstickungsgefahr!

- www.matches21.de - 1

Farben, Pinsel



Arbeitsschritte:
1. Grundplatte (1) 15 x 100 x 200 mm nach Schablone (s. Seite 3) anreilen und bohren. Bohrungen @ 20 mm +
@ 35 mm nur 2 mm tief bohren, nicht durchbohren!!
Bohrungen @ 2 mm von unten ansenken. Grundplatte sauber verschleifen
Als Anschlag (4) den Rundstab @ 6 x 50 mm auf 20 Lange kiirzen und in die 6mm-Bohrung leimen.

Hinweis: Bohrungen mit einem Forstnerbohrer laufen unter Frasungen und dirfen vom Schiiler nur unter

Beaufsichtigung einer Lehrkraft durchgefiihrt werden!
Werkstiick fir alle Bohrungen unbedingt in einen Maschinenschraubstock spannen!

2 2000

140,0

P60

100,0
60.0
40,0
200
w&
{ &

150
20
100

Lagerbock 2x auf die Leiste (2) 20 x 30 x 100 mm Ubertragen, @ 4 mm bohren und aussdagen. Rundungen ausarbeiten.
Lagerbdcke sauber verschleifen

30,0

(2)

Y

45,0

25,0

Yy v

3. Hebel (3) 20 x 30 x 250 mm nach Schablone (s. Seite 5) anreifen und @ 5 mm und @ 2 mm bohren.
AnschlieBend Enden anfasen und Rundungen herausarbeiten. Hebel sauber verschleifen
Halbrundkopfschrauben (9) in die 2mm-Bohrungen drehen.

Messinghtilse (5) in die 5mm-Bohrung pressen.

250,0
40,0 20,0 125 35,0 57,5

70,0

5,0

oSt
" Z;

0's
0's
=3

o'z
o‘oe

4., Lagerbocke und Hebel mit der Zylinderkopfschraube (6) und der Stoppmutter (7) so verbinden, dass der Hebel leicht zu
drehen ist. Lagerbdcke ausgemittelt tGber die 2 mm-Bohrungen der Grundplatte leimen und von unten mit den Spax (8)

befestigen. @

5. Den Moosgummizuschnitt (10) halbieren und unter der Grundplatte, biindig an den Enden, festkleben.

2 - www.matches21.de -



6. Nach der Funktionsiiberprifung kann der Tischnussknacker farbig gestaltet werden.
Uberstehendes Gewinde der Schraube (6) mit einer Metallbligelsége bis zur Stoppmutter (7) kiirzen. Grat mit einer Werk-
stattfeile entfernen.

Grundplatte (1)
M 1:1
Seitenansicht Draufsicht 100,0
- 60,0 g
N 40,0 B
15,0 B 20,0 i
! Y
i i | i i 320 o A A A A
| b . %
N— | o -
/|| ______ : - : i : N4 : “
2,0 : l ' ! : o
- e N e $
E @ 20,0
: A 12
| \/ ;
| @ 35,0
1] o
1 o
| N i
| K_ Y
| o
1 o
Al
I
I
|
10,0 !
> - | 6,0
A "
U‘!:
|
I
i
i
i
i
i
i
i
I
i |

- www.matches21.de - 3



- www.matches21.de -



Hebel (3)
M 1:1

30,0

A

\i

20,0
o > -
Tol /
A
A
A
o
o
~
|
A
A
N~
]
o
o
To]
l
Y
A
o
) 02,0
Y
Lo
ol
-y
A
ol |  ____
S =R 920
Y
A
5,0
3| 1 5
<
) @5,0
QR v
Y Y /
Ao
o] 15,0

»
L

A

- www.matches21.de -




